

Verfasste Studierendenschaft

Studierendenparlament

Universität Hohenheim (805) - 70599 Stuttgart

Stuttgart- Hohenheim, 14.06.2017
Bearbeiterin/Bearbeiter StuPa
Telefon (0711) 459 - 22060
Fax (0711) 459 - 24229
E-Mail: stupa@uni-hohenheim.de



Protokoll zur 9. Sitzung des StuPa der Universität Hohenheim

Mittwoch, den 14.06.17 um 18:15 Uhr in HS 11

Tagesordnungspunkte

1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit	1
2. Genehmigung der Tagesordnung.....	1
3. Genehmigung des Protokolls vom 24.05.17.....	1
4. Bericht der Ausschüsse	1
5. Finanzanträge	1
6. Bericht AStA.....	2
7. Beschlussammlung.....	2
8. Landesweites Semesterticket	2
9. Bericht Ausschuss LAK Konstituierung	2
10. Ausschuss „Rest-QSM“	2
11. Diskussion Gentlemen Agreement	2
12. Amtsübergabe	3
13. Sonstiges	3

StuPa-Mitglieder

Diekmann, Mariel
Geiger, Sophia
Götz, Marion
Hau, Jann-Louis
Hufmann, Roland
Stutzmiller, Stefan
Kretzschmar, Nora
Peitz, Charlotte
Maier, Robin
Heitkemper, Stephan
Raible, Steffen
Brune, Caroline
Sauer, Martin
Sinn, Leon
Stöckler, Sabina
Zubler, Matthias

Gäste

Behr, Ann-Kathrin
Ehrle, Flora
Schülen, Benedikt
Zerfowski, Christoph

Protokoll zur 9. Sitzung des StuPa der Universität Hohenheim

Datum: 14.06.2017



Besprechungspunkte

1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Die Begrüßung erfolgt durch Nora Kretzschmar.

Es sind 16 Mitglieder in der Sitzung anwesend. Das StuPa ist somit beschlussfähig.

2. Genehmigung der Tagesordnung

Der Tagesordnungspunkt „Zukunft Uniwahlen“ wurde ersetzt durch „Diskussion Gentlemen Agreement“. Der Tagesordnungspunkt „Grundsatzentscheid über Übernachtungskosten bei FS-Hütten“ wurde vertagt. Der Tagesordnungspunkt „Amtsübergabe“ wurde beantragt.

Die abgeänderte Tagesordnung wurde einstimmig genehmigt.

3. Genehmigung des Protokolls vom 24.05.17

Das Protokoll wurde mit inhaltlichen und formellen Änderungen einstimmig genehmigt.

4. Bericht der Ausschüsse

- Öffentlichkeitsausschuss: Die deutschen und englischen neutralen Wahlflyer sind angekommen und die neutralen Wahlplakate wurden bereits gedruckt und sind schon teilweise aufgehängt worden. Es dürfen Flyer in der Mensa verteilt werden. Diese müssen aber am jeweiligen Tag wieder bis spätestens 14.15 Uhr eingesammelt werden. Das neutrale Wahlbanner ist angekommen und wurde ebenfalls schon aufgehängt.
 - Universitäts-Jubiläums-Ausschuss: Es fand eine Sitzung statt.
-

5. Finanzanträge

5.1.

Beschluss zu Druckkosten für neutrale Wahlflyer in Deutsch und Englisch sowie neutrale Wahlplakate in Deutsch und Englisch in Höhe von 253,14€:
(15 Ja – Stimmen / 0 Nein – Stimmen / 1 Enthaltung)

Genehmigt.

5.2.

Beschluss zu Spiele für die Sommerspielekneipe der Kulturgruppe in Höhe von 450€:
(16 Ja – Stimmen / 0 Nein – Stimmen / 0 Enthaltungen)

Genehmigt.

Protokoll zur 9. Sitzung des StuPa der Universität Hohenheim

Datum: 14.06.2017



Besprechungspunkte

6. Bericht AStA

- Es gibt dieses Jahr bilinguale Wahlzettel.
- Bezüglich des landesweiten Semesterticket gibt es keine Neuerungen. Es wird eine Umfrage zum landesweiten Semesterticket erstellt.
- Es wurden Hintergrundinterviews für das AStA-Humboldtprojekt geführt.
- Im neuen Skriptenbüro wurden der Boden und die Fliesen verlegt. Außerdem wurde gestrichen. Das neue Skriptenbüro soll zum Wintersemester eröffnet werden.

7. Beschlussammlung

Sophia Geiger hat eine Beschlussammlung erstellt. Diese enthält alle bisherigen relevanten Beschlüsse des Studierendenparlaments.

Es wurde angemerkt, dass man sich überlegen sollte, ob man für die Empfehlungen ebenfalls eine solche Datei anlegt. Man hat sich dafür ausgesprochen, dass die Protokollantin für die Empfehlungen dieser Studierendenparlamentslegislatur sowie für die künftigen eine solche Datei anlegt.

Vielen Dank an Sophia Geiger für die gute Arbeit.

Es wird die Empfehlung ausgesprochen Flora Ehrle in der nächsten Legislatur wieder als Protokollantin anzustellen.

8. Landesweites Semesterticket

Seit der letzten LAK-Sitzung gab es keine Neuerungen bezüglich des landesweiten Semesterticket.

Es wird eine Umfrage zum landesweiten Semesterticket erstellt. In der Umfrage soll unter anderem abgefragt werden, wo die Studierenden wohnen, wie sie zur Uni kommen und wie die ÖPNV-Anbindung ist. Die Umfrage soll maximal 5 – 8 Minuten dauern. Außerdem soll abgefragt werden, was sich am ÖPNV ändern müsste und ob sie den ÖPNV öfters nutzen würden, wenn die Anbindung besser wäre, sowie was sie dafür bereit sind pro Semester zu bezahlen.

9. Bericht Ausschuss LAK Konstituierung

Marion Götz, Sarah Graf und Matthias Zubler haben sich mit dem Thema LAK-Konstituierung beschäftigt. Sie haben festgestellt, dass die Kernfrage, was dem Studierendenparlament für die LAK-Konstituierung wichtig ist, bereits in der letzten StuPa-Sitzung mit einem Meinungsbild eingeholt wurde. Es wird daher zunächst erstmal abgewartet, was bei der LAK passiert und der Prozess beobachtet.

10. Ausschuss „Rest-QSM“

Wurde besprochen.

11. Diskussion Gentlemen Agreement

Es wurde angemerkt, dass es besser wäre die Wahlplakate am 20.06. bereits ab 17 Uhr aufhängen zu dürfen. Es wurde einstimmig beschlossen, dass die Plakate bereits ab 17 Uhr aufgehängt werden dürfen.

Protokoll zur 9. Sitzung des StuPa der Universität Hohenheim

Datum: 14.06.2017



Besprechungspunkte

12. Amtsübergabe

Es muss geklärt werden, wie die Informationen der aktuellen StuPa-Mitglieder an die neuen StuPa-Mitglieder übergeben werden. Es soll pro Ausschuss eine Seite über die Arbeit im Ausschuss formuliert werden. Nora Kretzschmar sammelt die Zusammenfassungen. Die Beschluss- und die Empfehlungssammlungen sollen ebenfalls an die neuen StuPa-Mitglieder übergeben werden.

Des Weiteren soll das Präsidium einen Leitfaden erstellen und die Gremienliste soll weitergegeben werden, damit man eine Übersicht hat, was alles gewählt werden muss.

Die StuPa-Klausurtagung findet vom 13.10 – 15.10.17 statt. Die konstituierende StuPa-Sitzung findet voraussichtlich am Mittwoch in der ersten Vorlesungswoche des Wintersemesters 2017/18 statt.

13. Sonstiges

- Postkarte: Das StuPa bedankt sich bei Erdal Senel für die schöne Postkarte.

- Vertreterversammlung StuWe: Marion Götz, Thomas Genfeld und Janina Lenz sind derzeit studentische Vertreter_innen des StuWe. Es gibt bald wieder Wahlen als studentische StuWe-Vertreter_in. Es müssen 3 Vertreter_innen und 3 Stellvertreter_innen gewählt werden.

- FS Naturwissenschaften: Die FS LMEW und die FS Bio hat sich zur FS Naturwissenschaften zusammengeschlossen.

Die Sitzung endet um 19:45Uhr.

Nora Kretzschmar
Vorsitzende des Studierendenparlaments

Flora Ehrle
Protokollantin